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quelle disposizioni che v a l g o n o a tute lare 
^li interessi di coloro che hanno diritti que-
siti a questi p o s t i ; ma vorrei d o m a n d a r e una 
spiegazione, perchè questa disposizione mi 
pare possa portare a gravi diff icoltà, dappoi-
ché qui si dice che un c o m a n d a t o dopo un 
inno che a b b i a esercitato l 'uff icio ha diritto 
l i r imanere al posto. Ora io d o m a n d o che 
iosa succederà di un t i tolare, che sia co-
mandato p r o v v i s o r i a m e n t e ad un altro uf-
ìc io ed in u n ' a l t r a sede. 

C R E D A R O , relatore, V u o l dire che a 
quella sede non c 'era il t i to lare : a l tr imenti 
lon si sarebbe c o m a n d a t o l 'a l tro. 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e B a r n a b e i 
la f a c o l t à di parlare. 

B A R N A B E I . L a legge considera lo s tato 
lei professori delle scuole secondarie e di 
quelli che non a v e n d o nomine ufficiali di 
>rofessori o insegnant i di scuole secondarie, 
rare si t r o v a n o ad insegnare in quelle scuole 
aediante t e m p o r a n e a destinazione, incarico, 
ornando, ecc. Ma non considera la posizione 
Lei professori di scuole secondarie che pur 
v e n d o tutt i i t itoli e i requisit i sono chia-
aati a prestare t e m p o r a n e o servizio in ai-
ri ist i tut i , spec ia lmente nelle bibl ioteche 

nei musei. 
Ora se questa legge sarà così a p p r o v a t a , 

questi c o m a n d a t i d o v r a n n o essere subito 
estitnit i alle loro sedi, prego la Camera di 
onsi derare il g r a v e danno che ne verrà ai 
iusei ed alle bibl ioteche, entro pochi mesi, 
p r i m a che in alcuni i s t i tut i possa funzio-

are e in altri possa cominciare ad introdursi 
i desiderata r i forma nei ruoli del perso-
ale. 

I n alcuni di questi ist i tuit i si togl iereb-
ero le persone che ne f o r m a n o la vera v i t a , 
i t r a t t a di professori di scuole secondarie 
tie t a l v o l t a anche per ragioni di salute sitro-
ano nella condizione di n o n p o t e r e insegnare 
perciò sono appl icat i nei musei e nelle bi-

l ioteche, dove prestano un servizio vera-
ìente eccel lente, anzi necessario. P e r lo 
ìeno io chiederei che per costoro sia tolto 

l imite estremo della fine del l 'anno, fino 
quando il Governo sia r iuscito a dare ad 

ssi una posizione fissa e degna nel luogo 
ove col l 'opera loro si sono resi benemerit i . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e Queirolo ha 
tcoltà di parlare. 

Q U E I R O L O . D u e sole parole. A p p r o v o 
secondo c o m m a che conferisce la s tabi l i tà 

?li insegnant i incaricat i , che da due anni 
ccupano l o d e v o l m e n t e il loro ufficio, ed è 
uesta una misura g iusta per questi inse-
lant i , che furono nominat i senza, concorso, 
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ma hanno i requisit i legali . Ma p a r m i che 
si t r a t t i n o t roppo s e v e r a m e n t e , e direi an-
che i n g i u s t a m e n t e , quelli , ad esempio, che 
hanno insegnato l o d e v o l m e n t e un anno so-
lo. Non mi pare g iusto che possano essere 
messi fuori quando hanno un solo anno di 
i n s e g n a m e n t o , mentre un anno di più con-
ferisce loro la s tabi l i tà . Se non si vuole 
estendere questo benefìcio anche a quelli, 
che insegnano da un anno solo, si deter-
mini almeno che questi insegnant i potranno 
régolarizzare la loro posizione con un con-
corso che sarà bandi to . 

Voci. C'è, c ' è ! 
P R E S I D E N T E . E l la sa che per una pro-

posta ci vogl iono dieci firme. 
Q U E I R O L O . N o n faccio p r o p o s t e : di-

chiaro solo che non accet to questa disposi-
zione perchè non la t r o v o giusta. 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevole Alessio. 

A L E S S I O , della Commissione. U n a sola 
parola a l l 'onorevole B a r n a b e i sul f a t t o dei 
professori secondari addett i alle bibl ioteche. 

Ricordo che c' è una legge, che a p p r o v a 
l 'organico delle bibl ioteche, e stabil isce che 
i professori c o m a n d a t i alle bibl ioteche deb-
bano in due anni essere rimessi nei loro po-

sti; e questo nell ' interesse del personale delle 
bibl ioteche, che non ha p o t u t o avere le pro-
mozioni perchè i posti sono occupat i dai 
comandat i , senza che questi abbiano di-
mostrato di avere la necessaria capaci tà . 

N o n s ' intende quindi in alcun modo in 
questa occasione di derogare ad una dispo-
sizione già sanci ta da una legge dello Stato . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Simeoni in-
siste nella sua proposta ? 

S I M E O N I . I o accet to le ul t ime agg iunte 
del l 'onorevole Credaro, ma ho bisogno di 
domandare un chiar imento. 

P R E S I D E N T E . Ma non si può parlare 
due vol te . 

S I M E O N I . Mi p e r m e t t a : per un r ichiamo 
al regolamento. 

P R E S I D E N T E . B r a v o ! E a c c i a un ri-
chiamo al regolamento ! S e n t i a m o un po' . 

S I M E O N I . Onorevole Presidente, non si 
inquiet i . N o n intendo far inquietare nes-
suno e molto meno lei; a l tr imenti r inunzio. 

P R E S I D E N T E . L e ho detto di fare il 
piacere di dirmi in che consiste questo suo 
r ichiamo al rego lamento; le ho dato f a c o l t à 
di parlare . D u n q u e parli . 

S I M E O N I . l o ho par lato una sola v o l t a 
sul l 'art icolo e il Pres idente mi ha i n v i t a t o 
allora ad a t tenermi alla discussione dell 'ar-
ticolo. Ora c'è una proposta n u o v a della 
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